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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 25.05.2026 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: Σοβαρά προβλήματα στο πληροφοριακό σύστημα της ΕΑΕ 2025 και στο 

monitoring του ΟΠΕΚΕΠΕ – Κίνδυνος απώλειας συνδεδεμένων ενισχύσεων για 

παραγωγούς του Κιλκίς και όλης της χώρας 

Τις τελευταίες ημέρες έχουν προκύψει σοβαρότατα προβλήματα στη λειτουργία του 

πληροφοριακού συστήματος της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης (ΕΑΕ) 2025 και της 

εφαρμογής Agrisnap-GR, με αποτέλεσμα χιλιάδες παραγωγοί να αδυνατούν να 

προχωρήσουν στις απαραίτητες διορθώσεις και ενστάσεις σχετικά με τα ευρήματα 

του monitoring του ΟΠΕΚΕΠΕ.  

Σύμφωνα με καταγγελίες παραγωγών και φορέων του αγροτικού κόσμου, μεταξύ 

αυτών και αγροτών της Π.Ε. Κιλκίς εμφανίστηκαν αιφνιδιαστικά νέα ευρήματα σε 

αγροτεμάχια συνδεδεμένων καλλιεργειών, με την ένδειξη «μη επιβεβαιωθείσα 

καλλιέργεια», λίγες μόλις ημέρες πριν από την πληρωμή των συνδεδεμένων 

ενισχύσεων.  

Οι παραγωγοί καταγγέλλουν ότι δεν υπάρχει επαρκής ενημέρωση ούτε προς τους 

ίδιους ούτε προς τα ΚΥΔ και τους γεωπόνους, δεν δίνεται επαρκής χρόνος 

τεκμηρίωσης ενώ σε πολλές περιπτώσεις δεν παρέχεται ουσιαστική δυνατότητα 

ένστασης. Σοβαρό πρόβλημα δημιουργεί και το φαινόμενο ακόμη και όταν ένα μόνο 

αγροτεμάχιο εμφανίζεται ως προβληματικό να «παγώνει» η πληρωμή ολόκληρης της 

δήλωσης, προκαλώντας σοβαρό οικονομικό αδιέξοδο.  
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Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι τα προβλήματα εντοπίζονται κυρίως στη 

Βόρεια Ελλάδα και αφορούν καλλιέργειες όπως ψυχανθή, ρύζι, βαμβάκι και σπόρους 

σποράς, ακόμη και σε αγροτεμάχια που έχουν ήδη λάβει βασική ενίσχυση ή έχουν 

ελεγχθεί επιτόπια στο παρελθόν.  

Η κατάσταση αυτή δημιουργεί έντονη ανασφάλεια στους παραγωγούς, οι οποίοι 

βασίζονται στις συνδεδεμένες ενισχύσεις για να καλύψουν βασικές οικονομικές τους 

υποχρεώσεις, όπως αγορά αγροεφοδίων, φορολογικές και ασφαλιστικές 

υποχρεώσεις και αποδέσμευση τραπεζικών λογαριασμών.  

Επειδή η λειτουργία του monitoring οφείλει να υπηρετεί τη διαφάνεια και τη 

δικαιοσύνη και όχι να μετατρέπεται σε μηχανισμό αδικαιολόγητων περικοπών, 

Επειδή είναι απαραίτητο να διασφαλιστεί ότι οι πραγματικά επιλέξιμες καλλιέργειες 

θα πληρωθούν χωρίς καθυστερήσεις ή μειώσεις. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο εμφανίστηκαν νέα ευρήματα «μη επιβεβαιωθείσας 

καλλιέργειας» λίγες ημέρες πριν από την πληρωμή των συνδεδεμένων 

ενισχύσεων, ενώ δεν υπήρχαν στα προηγούμενα στάδια του monitoring;  

2. Γιατί δεν υπήρξε έγκαιρη και επαρκής ενημέρωση προς παραγωγούς, ΚΥΔ, 

γεωπόνους και μελετητές σχετικά με τα νέα ευρήματα και τις απαιτούμενες 

ενέργειες;  

3. Προτίθεται το Υπουργείο να δώσει παράταση για την υποβολή διορθώσεων, 

ενστάσεων και τεκμηρίωσης από τους παραγωγούς;  

4. Θα δοθεί η δυνατότητα πλήρους τεκμηρίωσης με φωτογραφίες, τιμολόγια, 

συμβάσεις και λοιπά αποδεικτικά στοιχεία για τα αγροτεμάχια που 

εμφανίζονται ως «κίτρινα» ή «μη επιβεβαιωμένα»;  

5. Για ποιο λόγο «παγώνει» η πληρωμή ολόκληρης της δήλωσης όταν υπάρχει 

πρόβλημα σε μεμονωμένο αγροτεμάχιο; Υπάρχει πρόθεση αλλαγής αυτής της 

πρακτικής; 



6. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην πληρωμή όλων των 

επιλέξιμων και πραγματικά καλλιεργούμενων αγροτεμαχίων, εκτός μόνο από 

εκείνα για τα οποία υπάρχει επίσημη διαπίστωση μη επιλεξιμότητας κατόπιν 

επιτόπιου ελέγχου;  

7. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει ώστε να αποκατασταθεί η αξιοπιστία του 

συστήματος monitoring και να αποφευχθούν αντίστοιχα φαινόμενα στο 

μέλλον;  

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Στέφανος Παραστατίδης  

 

Εμμανουήλ Χνάρης 




